

阅读合肥 趁这春光正好



星报讯(记者 祁琳/文 杨硕/图) 昨日下午,一场生动的文化讲座《淮军名将吴长庆》在合肥常青街道“半亩方塘”城市阅读空间里激情开讲。辖区居民听得很带劲……这是“无限极”阅读让生活更美好——“全民阅读大讲堂”暨“常青文化大讲堂”启动仪式上的一部分。

据了解,“无限极”阅读让生活更美好——“全民阅读大讲堂”由《市场星报》、无限极(中国)有限公司承办,昨日是第一场。活动现场,中国作协会员、合肥市文化和旅游局社文处副处长夏冬波作《淮军名将吴长庆》的主题讲座。

据介绍,安徽坚持以人为本,全面统筹协调,大力实施“书香安徽”建设。合肥市“大湖名城、悦读合肥”全民阅读活动风生水起,已经成为重要文化品牌。建设城市阅读空间,培养群众阅读习惯,提升城市内涵品质已经成为合肥市文化建设的一个重要方面。为进一步营造全民阅读的良好氛围,助推合肥创建“世界阅读典范城市”建设,借助4·23世界读书日活动主题,抓住合肥市今年启动开展“全民阅读大讲堂”的契机,策划开展“无限极”阅读让生活更美好——“全民阅读大讲堂”活动。

无限极(中国)有限公司安徽分公司经理周剑称,此次活动非常有意义,且公司一直通过自身力量践行企业社会责任,“以开展全民阅读活动为契机,继承和发扬‘崇文重教,诗书传家’的优良传统,享受读书的快乐,追求知识的真谛,在全市掀起全民阅读的热潮。”

铜陵坚持骨灰江葬 回归自然

星报讯(记者 祁琳) 日前,铜陵市第十三次骨灰撒江活动在该市殡仪馆告别大厅举行,35位逝者骨灰撒入长江中。真情在鲜花里传递,思念在山水间萦绕。据悉,多年来,铜陵市殡仪馆坚持不断开展骨灰免费撒江活动,自1999年开展以来,已成功举办了十三次,1999~2003年期间每年举办一次,2005~2019年期间每两年举办一次。目前共有339位先人选择了这种环保葬式,将骨灰撒入长江,让生命回归自然。

据了解,铜陵市殡仪馆一直以来强化宣传、引导,促进殡葬改革工作。随着殡葬改革的深入发展,人们思想观念的更新,骨灰撒江

作为新型的生态葬法,既环保又节约资源,逐渐被广大市民所接受。随着人们文化素质的提高,接受新观念的人越来越多,各种新兴的生态安葬逐渐兴起。铜陵市自实行殡葬改革以来,不断加大殡葬改革宣传力度,大力倡导移风易俗、文明治丧,骨灰树葬、花葬、江葬等绿色葬法,得到越来越多的市民支持和参与。

自2016年,根据《铜陵市城乡居民惠民殡葬实施意见》的规定,为铜陵市户籍城乡居民自愿选择骨灰花葬、树葬、可降解深埋、骨灰撒江等葬式的,给予一次性奖励1000元,鼓励更多的市民家庭接受、选择环保、节地的葬式葬法。

合肥春季生态礼葬 逝者安息

星报讯(李晶 记者 祁琳) 3月30日上午,合肥市2019年春季生态礼葬在大蜀山文化陵园举行,在这个绿色的季节里,共同送别一群选择回归自然的生态葬逝者。此次活动由合肥市民政局和合肥大蜀山文化陵园共同主办,当天为54位生态葬逝者举行了追思和安葬仪式。

追思仪式于上午9:30正式开始,家属们通过插柳祈福、书写许愿瓶等一系列庄重而温馨的仪式寄托哀思,传递对生命的美好祝

福。在现场小提琴的伴奏下,大家静心聆听诗歌朗诵《天堂的来信》。追思仪式结束后,家属们跟随礼仪师前往落葬区完成最后的安葬仪式。此次花坛葬和森林葬一如既往都不保留骨灰,真正做到了低碳环保、回归自然。

近年来,合肥市积极推广节地生态安葬,回归自然的生命情怀慢慢深入人心。目前陵园的生态安葬比例逐年提高,有越来越多的人被公园式环境和人文关怀服务所吸引,认同并选择经济环保的生态安葬方式。

列车换型“备战”清明小长假



3月30日至31日,为迎接清明小长假运输,针对旅游踏青、祭祖、扫墓客流增多等诸多情况,中国铁路上海局集团公司亳州车队以此次K8563/4调整车底换型为契机,紧锣密鼓地开展了列车换型工作。

此次K8563/4次列车换型原因,主要是从传统型

带发电机的车底客车,改为直供电车底客车,减编了发电车,增加了带客列车,能进一步为旅客运输提升运能。在此次K8563/4车底换型中,中国铁路上海局集团公司合肥客运段亳州车队为更好地服务旅客,保证K8563/4换型工作有序完成,在K8563/4换型工作开展前,亳州车队队长陈玲、党总支书记崔海洋、党总支副书记赵迪等车队干部就进行了精心的布置并制订计划,3月29日,他们提前赶赴宁波库,明确任务分工,强调安全注意事项。

K8563/4车底换型工作开始后,乘务工作者们对原先车底旅客的贴身卧具进行彻底消毒,并将整洁、崭新的旅客贴身卧具,如:被套、床单、座席套等进行更新并搬运到K8563/4换型车底上,对新车底进行清空式整理、精心式美化。换型工作使得运能得到提升,环境也得到了美化。

□赵迪

清明小长假,去看十里花海吧

星报讯(周盟 朱元睿 孙雨静 记者 沈娟娟) 3月30日,2019春之韵·观花节将在合肥蜀山区小庙镇果玩综合体拉开帷幕,2000亩梨花、2000亩樱花竞相开放,漫天风筝秀让市民叹为观止。20米长的风筝拖着长长的尾巴飞上天空,黑色的金鱼摆着尾巴游上天空……风筝协会的专业人士将带着造型各异的风筝前来放飞,让市民一饱眼福。

果玩综合体中种植有上千棵百年老梨树,一年四季园区花果飘香,是华东地区品种最为齐全的果树园区。

3月30日,庐剧歌舞舞台为市民送上既美味又品位的“文化大餐”,专业演员将现场演绎脍炙人口的经典唱段,在梨园里重温黄梅调的经典。

记者了解到,从3月底至5月上旬,蜀山区文旅局将开展系列观花活动,果玩梨园百花文化旅游季、合肥十八届梅花节暨春季花展、庐州文化村“最美南岗,梦回庐州”民俗表演、祥源幸福农场等各项活动陆续展开,各景点的梨花、樱花、海棠、桃花等各色花卉竞相盛开,市民不出合肥就能欣赏到十里花海的壮景。

巢湖:“骑”乐融融赏牡丹

星报讯(张发平) 3月30日,巢湖市银屏山风景区,一位女童骑在父亲的肩膀上在人海中赏花游玩。当日,是巢湖市银屏山牡丹观赏节的首日,该景区迎来了游客赏花踏青的小高潮。

“亲情游、团队游是景区游客一大特点。”据景区工作人员介绍,由于清明节即将到来,加上当日是双休日,像合肥、南京、芜湖等周边城市的游客较多,他们大多都是家庭自驾或好友组团来赏花游玩。

据了解,在巢湖银屏山仙人洞悬崖峭壁上生长一株白牡丹,有1300多年历史,在民间被誉为“气象花”,每年4月份都吸引了成千上万游客前来观赏。今年,这株千年野牡丹含苞20朵,是近30年来含苞最多的一年。由于天气等原因,今年牡丹花花期推迟,所以巢湖牡丹观赏节开幕式定在4月10日开幕。届时将举办民俗表演、文化展示和采茶节等系列活动。

宣传法律知识进校园活动

3月25日下午,合肥市庐阳区大杨镇王墩社居委在辖区合肥市第十九中学开展了“法律进校园”活动。邀请律师事务所的专业律师,结合贴近学生的实际生活案例,阐述了如何防范校园欺凌和黑恶势力的办法。通过此次活动,旨在让孩子们知法、懂法、学法,在校园生活中能更好地保护自己。

□沈斌



为帮助辖区妇女提高维权意识和法制观念,切实保护妇女的合法权益,3月27日下午,合肥市庐阳区杏花村街道妇联司法所、统战办、计生协联合开展了“幸福家庭,法律护航”知识讲座,来自辖区妇女群众50余人参加了讲座。

□席红梅

(合)医广[2018]第12-18-145号

合肥友好医院 妇产科
生育保险定点医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)